

滬流行大廚到會

上海近期流行通過手機軟件約高級酒店大廚上門燒菜的服務，價格也不貴，99元人民幣燒6個菜。許多嘗試過的消費者稱，工錢十分便宜，比鐘點工還廉價。

■記者 孔雲瓊 上海報道

有家庭主婦崔女士告訴記者，她曾經通過手機軟件，預約過這樣的服務，點一名上海知名五星酒店的廚師上門，想吃的菜式預先告訴師傅，食材則由師傅買好帶上門，並提供詳細價格單。整個燒菜過程歷時3個小時，共燒了6道菜餚，人工費總共只有99元。

廉價好吃受歡迎

崔女士表示，按照小時工來計算的話，這個大廚的工錢簡直比做家務的鐘點工阿姨還要廉價，而且肯定比自己做的家常菜好吃許多，用的食材、調料又是看得見的，十分放心。不過讓崔女士稍有抱怨的是，食材師傅

買貴了，6道菜的食材花去500多元，以後應該自己準備好，直接讓師傅上門燒菜。

據了解，目前約大廚到會在上海非常流行，很多大廚都是趁着休息的日子接單，許多人表示這樣的價格比高檔飯店合算，食材又放心。有些還表示可以乘機跟着大廚學習一下手藝。不過，也有一些人表示擔憂，大多集中在監管問題上，覺得陌生人上門不安全，還有萬一食物吃出問題誰來負責。

99元做6饊



上海流行通過手機軟件約高級酒店大廚上門燒菜的服務。網上圖片

宋徽宗真跡《鸚鵡圖》將首展

南京博物院將聯合北京故宮博物院、上海博物館從本月26日起推出「藏天下：龐萊臣虛齋名畫合璧展」，龐萊臣所收藏的五代、宋元以來的80件名畫將與公眾見面。其中，江蘇地區博物館收藏的唯一一件宋徽宗真跡《鸚鵡圖》，乃宮宮舊藏，將首次對外展出。

據了解，龐萊臣是二十世紀中國最著名的書畫收藏家，被譽為「全世界最大的中國書畫收藏家」。

南京博物院藝術研究所副研究員龐鵬表示，今年是龐萊臣誕辰150周年，這是新中國成立以來龐萊臣藏畫第一次公開展示。此次展覽包括上海博物館館藏元代著名畫家王蒙的代表作《丹山瀛海圖》、宋徽宗趙佶《鸚鵡圖》、夏圭《滿橋風雪圖》、黃公望《富春大嶺圖》、吳鎮《松泉圖》、倪瓚《叢堂古木圖》及沈周《東莊圖》等。

■實習記者 朱皓 南京報道



宋徽宗真跡《鸚鵡圖》將於26日起首次對外展出。網上圖片

渝「勵志大爺」零基礎學繪畫走紅

今年68歲的重慶大爺張才柱利用兩年時間，在左眼幾近失明、右眼1.65度近視的情況下，從零基礎自學繪畫，創作了60餘幅作品，描繪上世紀50年代到80年代的農村生活記憶，畫作在網上引起轟動，被網友讚為「勵志大爺」。

張才柱是一名退休機電工，兩年前，他突然決定學繪畫。張大爺說，「我老家在北碚區三聖鎮亮石村，我們那個年代的人生活得艱辛，

現在政策好了，就應該憶苦思甜，才會懂得感恩。怎麼讓年輕人知道我們那個年代的生活？我想只有畫面，最直觀也最生動。」

為了能畫出自己記憶裡的農村生活，沒有任何繪畫基礎的張大爺買來二十多本書，開始自學繪畫。僅兩年時間，張大爺的畫作就掛滿了房間。張大爺說，「我還會繼續畫，畫滿150幅，爭取到時能辦個畫展，讓更多年輕人了解過去的農村生活。」

■記者 袁巧 重慶報道



張大爺和他的農村畫。本報重慶傳真



張大爺的畫作。本報重慶傳真

粵首名「三凍」試管嬰誕生

廣東首例「凍精凍卵凍胚胎」的「三凍」試管嬰兒近日在羅湖區人民醫院誕生，是一名8斤2兩重的女嬰，成功培育該名珍貴試管嬰兒的是深圳市羅湖區人民醫院生殖醫學中心。

據了解，「三凍」試管嬰兒是精子和卵子和胚胎都在輔助技術助孕過程中分別經歷了冷凍和復甦過程後，通過胚胎移植技術孕育而成的試管嬰兒。其技術難點主要在於卵子的冷凍，因卵子體積大、膜面積相對小、滲透性差、細胞器易受冷凍傷害，很難存活與復甦。

該名「三凍」試管嬰兒的媽媽是一名35歲的不孕症患者，結婚13年未孕，多年求醫未果。年初來到深圳市羅湖區人民醫院生殖中心開始接受輔助生殖技術助孕治療。孩子的母親於3月25日接受胚胎移植手術，4月23日確定臨床妊娠。孕期中母親和胎兒各項健康檢查指標均正常。女嬰出生體重4,100克、身高52厘米。

該中心主任彭南妮介紹，「三凍」試管嬰兒的誕生來之不易，該項技術的成功標誌着

卵子冷凍技術難關已獲得成功突破。這項技術的突破為今後女性生育力的保存、助孕過程中剩餘卵子的捐贈、取精失敗患者的卵子凍存提供了技術保障。

■記者 郭若溪 深圳報道



80厘米長鋼筋刺穿工人腦

近日，寧夏石嘴山市一名工人工作時因操作失誤，致一根粗約0.5厘米、長約80厘米的鋼筋刺破安全帽，從其頭部左側太陽穴進入並穿入頭部。由於鋼筋外露過長，影響手術治療，醫院求助消防人員將鋼筋截斷。最終，經手術治療，刺穿頭部的鋼筋被取出，該名工人亦脫離危險。

據醫生介紹，鋼筋由傷者頭部左側太陽穴穿入後再穿入頭部約10厘米，傷者意識模糊，傷口不斷流血，情況緊急。消防人員首先用鋼筋速斷器嘗試，但發現切割時產生位移較大，可能對傷者造成二次傷害，最後使用剪斷鉗施救。經診斷，鋼筋未傷及傷者大腦及太陽穴內部的動脈血管。經手術治療後，鋼筋被取出。目前，這名工人已脫離危險，正在接受進一步治療。

■記者王 尚勇、蘇桓稼 銀川報道



攜手巨星抗霧霾

山西太原「攜手巨星抗霧霾」公益行為藝術秀昨日在一家蠟像館舉行。館內所有名人蠟像都被工作人員戴上了口罩，進館民眾也必須佩戴口罩方可入內參觀。主辦方藉此呼籲保護環境、低碳出行，抵制霧霾天氣。

中新社

愛心粥舖為環衛工捧上免費早餐

在河南太康縣，有一家特別的愛心粥屋。每天天還沒亮的時候，自發來粥舖做飯的志願者們已經為近200位縣城的環衛工人做好了免費早餐，讓環衛工人吃上了熱騰騰的粥，向這裡最為辛苦的群體傳遞溫暖。

成立這個愛心粥屋的焦陽光告訴記者，這家粥店的工作人員從採購員到廚師，從服務員到洗碗工，都是志願者。短短的9個月裡，已經有150人先後加入了這個愛心隊伍。

焦陽光告訴記者，太康縣有200多位環衛工人，大多都是縣城周邊家庭生活條件較差的農民，平均年齡在60歲以上，他們主要依靠做環衛工來掙取一份工錢。對他們來說，每天花三四塊錢買份早餐是十分奢侈的事情。



天還未亮，粥舖已為環衛工捧上熱騰騰的早餐。本報河南傳真

自從愛心粥屋開辦以來，越來越多的愛心匯集在一起，目前的捐款已足夠這裡的環衛工人吃上兩年。最讓焦陽光欣慰的是，還有不少愛心人士向他「取經」，說他們也要做這樣的愛心事業。

■記者 曹宇 鄭州綜合報道

少女為母製作婚紗補遺憾

「穿婚紗是每個女人的夢想，但媽媽說在她結婚的時候沒有婚紗、沒有筵席，只有一張結婚證，所以，我想為她做一件婚紗。」

16歲的單鈺萍遺憾母親當年倉促結婚，便召集夥伴們一起為母親設計製作了一件婚紗。但是婚紗製作工程浩大，且婚紗製作對於她們來說都是零基礎，於是單鈺萍決定自己設計，並聯繫遠在浙江從事服裝製作的哥哥來製

作。歷時一個月，婚紗終於製作完成，僅花費240元人民幣。單鈺萍為婚紗取名為「純」，象徵對父母輩純潔美好愛情的嚮往和對未來愛情的憧憬。母親收到婚紗後感動不已，由於尺寸偏小，她沒能穿上，但還是十分滿足。

單鈺萍表示，等她有能力的時候為母親補辦婚禮，讓她穿上自己設計的婚紗。

■實習記者 劉亮奇 綜合報道



單鈺萍自製婚紗送給媽媽。網上圖片

工商資訊

大新銀行榮獲亞洲週刊「亞洲卓越品牌」殊榮

亞洲週刊2014「亞洲卓越品牌」是透過廣泛讀者的投票與商界精英的評審，推選出中國內地、香港、台灣、新加坡和馬來西亞五地區最具影響力的國際或本土品牌。大新銀行非常榮幸獲得2014年度「亞洲卓越品牌」殊榮。

大新銀行一直秉承「以客為本」的宗旨，為中、港、澳客戶提供多元化銀行服務，並本着專注、忠誠、靈活及快捷四大原則，致力為企業提供多元化的銀行服務，冀望與客戶建立長遠的關係，深受評審成員認同。

集團董事總經理兼行政總裁王祖與表示：「客戶的承擔是大新銀行集團企業理念其中一部分，我們相信對待客戶應如善待我們自己一樣，經常留意客戶的需要及客戶的各種機遇。我們致力為客戶提供可靠、簡易及可增值與提升效率的產品，近年更投放資源，積極提升網上平台，全面配合企業的業務需要，為商業客戶帶來優質客戶體驗。大新銀行非常高興再次獲得2014亞洲週刊「亞洲卓越品牌」殊榮，這是對我們的企業理念、服務及產品的一個認同。」



大新銀行商業銀行處行政副總裁兼業務總監李殷傑(右)於亞洲週刊2014年度「亞洲卓越品牌」頒獎儀式上接受世界華文媒體集團行政總裁及執行董事張義昌(左)頒發獎項。

利鑽國際珍品展覽隆重開幕

利鑽國際珍品展覽於2014年12月2日在尖沙咀星光行8樓802號隆重開幕，店內展示了多款名貴首飾及珠寶，賓客如雲，場面熱鬧。

珠寶首飾對所有女士來說不單是一份禮物，更是一種「對自我價值的肯定」。大部分寵愛身邊女伴的男士，更會親自選購名貴的珠寶首飾，饋贈愛人，給她們一個特別的驚喜。利鑽國際一直堅持只供應高品質的珠寶首飾，除了搜羅不少來自鑽石天堂比利時的一手鑽飾，亦集中與數個國際鑽飾品牌共同構思、設計及開發獨特的款式，為每一位鑽飾愛好者提供一件臻於完美的傑作。

嘉華集團 2014「嘉愛相傳迎鑽禧」周年晚宴隆重舉行

嘉華集團(簡稱「集團」)於12月11日假香港會議展覽中心舉行2014年周年晚宴，與員工及社會各界慶祝集團四大業務於過去一年的成果，感謝他們的支持。是晚，政制及內地事務局局長譚志源及中聯辦協調部部長沈沖親臨主禮，聯同集團主席呂志和伉儷及一眾管理層主持祝酒儀式，並為集團60周年鑽禧誌慶揭開序幕，宣揚「傳承關愛 穩創未來」的精神與願景。

集團主席呂志和博士在致辭時表示：「嘉華集團迎接鑽禧紀念，將跨進另一個重要的新里程，他衷心感謝嘉華25,000名員工付出的努力，和各界友好的鼎力支持。」嘉華集團副主席呂耀東表示：「六十甲子為一個循環，表示一個周期的圓滿完成，同時意味著另一個新周期的開始，生生不息。嘉華集團經過一甲子的發展歷程，未來將繼續昂揚開步，承先啟後，邁向下一個更遠大的理想目標。」

呂志和冀社會凝聚共識



呂志和博士致詞

呂志和博士亦藉此場合，呼籲社會各界珍惜香港來之不易的優勢：「香港由一個寂寂無名的小島，晉身成國際大都會，全賴擁有完善的法治與經濟根基，可惜這些累積經年的優勢，在過去一段時間被「佔中」的違法行動蠶蝕。70多天的「佔中」，癱瘓了香港的交通命脈，為經濟、法治、民

生帶來深遠影響，甚至削弱香港的競爭力。」他期望香港人尤其是年輕一代，同心同德，支持本港的建設及發展，希望他們明白，對政府以至國家採取不合作態度，不能解決問題之餘，更會削弱國家對港的支持。

四大業務續發展

集團業務方面，雖然過去一年市場環境存在不少挑戰，集團四大業務均穩步發展，而且在多個方面更將迎接全新景象，20多個項目將陸續登場。其中旗下銀河娛樂集團(「銀娛」)的「澳門銀河™28」第二期，將於2015年中前竣工，成為澳門下一個全新開幕的大型綜合娛樂度假項目。金都酒店亦快將重開，以煥然一新的姿態示人。加上「澳門銀河」第三、四期發展，以及高達100億元人民幣的橫琴島項目概念規劃，銀娛有信心繼續向著成為全球公認「亞洲首屈一指博彩及娛樂企業」的目標邁進。

是次晚宴，由充滿動感及勵志的開場影片掀起序幕，以嶄新的立體光雕投影技術，將集團的旗艦建設逐一呈現賓客眼前，充分體現集團的精湛與創新精神，緊接其後的表演把晚宴氣氛推向高峰。